

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 35, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. 3'75 pesetas
Fuera de la capital, un trimestre. . . 4'50
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono 67

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias.

Sábado 17 de Julio de 1915.

Año XXXI - Núm. 9.548.



EL SEÑOR

Don Prudencio Santos Benito

falleció en Salamanca el día 16 de Julio de 1915

después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Sus afligidos hijos: don Miguel y don Eusebio Santos Baz; hijos políticos: don Calixto Pérez del Castillo, don Arturo de la Calle, doña Enriqueta Louis, doña Josefa Estévez y doña Dolores López; nietos, hermana (ausente), hermanos políticos, primos, sobrinos y testamentarios,

Suplican á sus numerosos amigos que, por olvido involuntario, no hubieren recibido esquila de defunción, se dignen encomendar su alma á Dios y asistir á la conduccion del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Conduccion del cadáver: Hoy, sábado, 17, á las siete de la tarde (hora oficial).
Casa mortuoria: Plaza Mayor, números 17 y 18.
Funeral: El lunes, 19, á las once de la mañana (hora oficial).
Iglesia parroquial: San Martín.

El duelo se despide en la puerta de San Bernardo é iglesia, respectivamente.

La cuestion del Ayuntamiento

Estados de opinión.

De la Federacion Obrera.

Sr. Director de EL ADELANTO.
Muy señor mio: Ahí van las siguientes líneas como contestación á un cuestionario:
No puede considerarse fracasado al Ayuntamiento, pero sí á la mayor parte de sus concejales.
Y más que fracasados, puede decirse que han perdido la confianza del pueblo de Salamanca, que de una manera unánime ha condenado su conducta.
Esos concejales no pueden dignamente, después de conocido el fallo que la opinión ha dado, seguir en el Ayuntamiento.
En cuanto á la orientación que debe seguir el Municipio, para que sea más beneficiosa su gestión, bien expresada quedó la opinión de la Federación Obrera en la entrevista que un redactor de EL ADELANTO celebró hace poco más de un año con nuestro representante en el Concejo.
Porque ha de tenerse muy en cuenta que los representantes de la Federación, en todas las ocasiones, obran de acuerdo con la inspiración que de ella reciben y van siempre orientados.
Sobre este punto no debiera haber diferencia de opiniones porque puede concretarse en administrar fiel y honradamente los intereses de su comunidad, sin que sea para esto obstáculo los diferentes puntos de vista de las distintas fracciones que integran la Corporación.—Rafael de Castro, secretario de la Federación Obrera.

De la Universidad.

Rectorado.
Se nombra profesora especial interina de Mecanografía, Taquigrafía y Contabilidad de la Normal de Maestras de Cáceres, á doña Josefa Monje Rodríguez.
—Para su entrega á los interesados se remiten los títulos de bachiller á favor de don Alberto Alonso Barrón y don Lázaro Natalio Alonso del Pozo.

—Como resultado del concurso general de traslado han sido nombrados maestros en esta provincia: don Emilio Mateo Grande, para Alba de Tormes; don Mariano Anaya, para Macotera; don Patricio Yeguas Sánchez para Santiago de la Puebla; doña Adelina Suárez Gaisasola, para la de Salamanca, denominada de Sancti Spiritus; doña Angela de la Lluvia y doña Josefa García Blázquez, para las dos plazas vacantes de maestras de sección de las graduadas de esta capital; doña Rita Acero Sánchez, para Macotera; doña Blasa Muñoz de la Peña, para Béjar; doña Feliciano Sánchez Ledesma, para Lumbrales; doña Julia Meazano, para Horcajo Medianero; doña Eulalia Villalón, para Galinduste; doña Teresa Llamerero, para Mieza; y doña Catalina Ansedo, para Bañobárez.

Las oposiciones á escuelas.

Turno libre.
Ayer, á las nueve de la mañana, tuvo lugar el segundo ejercicio escrito, ó sea el de resolución de problemas.
La calificación de los mismos comenzará hoy á hacerse pública.

DE AYER A HOY

Se verificó ayer, en medio de la mayor animación, compatible con el orden más perfecto, el examen de los niños y niñas que forman la colonia escolar que va de verano, y esta madrugada habrán salido para Candelario, donde hacemos votos porque encuentren la salud deseada.
Hubo solemnidades religiosas en las iglesias y conventos carmelitanos, y en el Carmen de Abajo el tradicional paseo.
Los comerciantes é industriales, en reunión celebrada en la Cámara de Comercio, se constituyeron en sociedad para la defensa de sus intereses, nombrando su Junta directiva y haciendo extensiva la nueva organización para todos los comerciantes de la provincia.
Y los agentes detuvieron á dos jóvenes que no tenían, *rara avis*, documentación alguna, hoy que la documentación está al alcance de todas las fortunas.

En la Facultad de Medicina

La colonia escolar.

Para ayer, á las nueve de la mañana, estaban citados, en la Facultad de Medicina, los niños y niñas que han de formar la colonia escolar que en el tren de las cinco han salido esta mañana para Candelario.
A dicha hora la Facultad presentaba un aspecto animadísimo, viéndose á los chicos en animados corcos con sus compañeros y los parientes que los acompañaban, haciendo grandes proyectos para el viaje.
Cuando llegó el señor Escudero comenzaron los trabajos. Le acompañaban los doctores García Tejado y García Rodríguez, que pasaron, tallaron y midieron á niños y niñas; los profesores don Ernesto Pedraza y la señorita Elisa Llorach, que anotaron detalladamente los datos que le daban los médicos; el profesor de la Normal señor Llopiz y la profesora doña Isabel Herrero, que prestaron su eficaz cooperación.
El examen de chicos y chicas se hizo con todo detalle, empleándose algunas horas. El resultado sirvió para comprobar lo concienzudamente que se había hecho la selección, pues hubo muchos que dieron pesos increíbles.
Después de examinados niños y niñas, vistieron ya el traje que llevan á Candelario, amén de las alpagatas y los sombreros que se les regalaban para la excursión.
Como ya decimos, esta mañana, á las cinco, han salido los excursionistas para Candelario, donde pasarán cuarenta días. Si en este tiempo se pueden esperar grandes milagros, seguramente se conseguirán, gracias al aire de la Sierra y al celo é interés plausible con que el señor Escudero ha organizado la excursión, ocupándose hasta de los menores detalles.
Que lleven buen viaje los excursionistas y que regresen llenos de salud á sus casas.

SUCESOS LOCALES

Los comerciantes é industriales, en reunión celebrada en la Cámara de Comercio, se constituyeron en sociedad para la defensa de sus intereses, nombrando su Junta directiva y haciendo extensiva la nueva organización para todos los comerciantes de la provincia.
Y los agentes detuvieron á dos jóvenes que no tenían, *rara avis*, documentación alguna, hoy que la documentación está al alcance de todas las fortunas.
Dos detenidos.
Por los agentes de vigilancia han sido detenidos un individuo llamado Francisco Echevarría, de veintidós años, y Serafina González Prieto, de veinte, quinilleros de oficio, los que, por indocumentados, han sido multados por este Gobierno civil con 75 pesetas.

DE LA DIPUTACION

Comisión provincial

Anoche celebró sesión la Comisión provincial.
La sesión fué muy breve, y á ella asistieron los señores Teso, Trilla y Sánchez Willares (que presidió).
La Comisión despachó varios asuntos de escaso interés y los expedientes de perdón de la contribución de Mozárbez, Calvarrasa de Arriba y otros.
Y se levantó la sesión.

Notas de sociedad

Viajes.
Han salido:
Para el balneario de Alceda (Santander), en su automóvil, nuestro querido amigo don Carlos Luna y el doctor Orea Pollo.
= Para su casa de Zorita de la Frontera, la señora viuda de Redondo (don Juan) y sus bellas hijas.
= Para Vitigudino, la distinguida señora de Gutiérrez Ceballos y su gentil hija.
= Para Salvatierra de Tormes nuestro querido amigo el doctor en Medicina don Eusebio Díaz y su distinguida señora.
= Para Panticosa, nuestro querido amigo don Eugenio Carreras y su joven esposa.
= Para Candelario, la familia de nuestro particular amigo don Rafael Brizuela.
= Para Cantalapiedra, el distinguido médico titular de dicha villa don Cipriano Romero, acompañado de sus bellísimas hijas Lucrecia y Carmen.
= Para Espino de la Orbada, el médico titular de este pueblo y querido amigo nuestro, don Antonio R. Bondía y su joven esposa.
= Para Matilla de los Caños y Villoria de Buenamadre, respectivamente, los ganaderos y queridos amigos, don Argimiro Pérez-Tabernerero y don Amador Angoso.
= De Madrid para Espinho (Portugal), nuestro querido amigo el diputado á Cortes don Félix Benítez de Lugo y su distinguida señora é hijos.
= Han llegado:
De Aldehuela de la Bóveda, la señora de don Arturo Juárez y su bella hija Juanita.
= De sus posesiones de Andalucía,

nuestro distinguido amigo el conde de Ardales del Río.

= Del monasterio de Guadalupe (Cáceres), en su automóvil, nuestro particular amigo, don Federico García y su bella hija Teresa.
= Del balneario de Alanje, nuestro querido amigo don César Santos Allén.
= De Palencia, nuestro querido amigo don Laureano de la Rúa.
= Del balneario de Calzadilla, nuestro querido amigo don Leoncio García Simón.
Enfermos.
Se ha agravado en su dolencia, la señora querido amigo don Manuel G. Calzada, cuya mejoría deseamos.
= Ha experimentado algún alivio en su dolencia la señora Vicenta López, hija de nuestro querido amigo don Ramón.
Hacemos votos por su total restablecimiento.

Fallecimiento.

Después de penosa dolencia, dejó ayer de existir el que fué en vida nuestro querido amigo don Prudencio Santos Benito, respetable comerciante de esta plaza.
El señor Santos Benito consagró, desde muy joven, su vida al trabajo, y con su perseverancia é iniciativas supo dar un gran impulso á su negocio, contribuyendo eficazmente al mayor engrandecimiento del comercio salmantino, ya que ha sabido colocar sus establecimientos á la altura de las grandes capitales.
A su estimada familia, que disfruta como el finado, de numerosas simpatías en esta, y muy especialmente á sus hijos don Miguel y don Eusebio é hijo político don Calixto Pérez del Castillo, hacemos presente el sentimiento que nos embarga por la desgracia que hoy les aflige.

Una boda.

Ayer mañana se celebró en la iglesia de la Purísima Concepción el enlace matrimonial del estimado joven don Rafael Rivas Criado, hijo del propietario de Alba de Tormes don Juan Agustín Rivas, con la gentil y distinguida señorita Salud Rodríguez Pacheco, hija del propietario don Atanasio Rodríguez.
Fueron apadrinados por el padre del novio y por la madre de la novia, la respetable señora doña Josefina Pacheco.
Bendijo la unión el capellán del Hospital, señor Camino.
Los invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete servido por el acreditado restaurant de Novelty.
El novel matrimonio, que ha recibido

valiosos presentes de su familia y amistades, salió ayer tarde para San Sebastián y otras poblaciones del Norte.

Reciban nuestra más efusiva felicitación, deseándoles muchas felicidades en su nuevo estado.

Varias.
Después de brillantísimos ejercicios, en los que ha puesto de manifiesto sus condiciones de talento y aplicación, ha ingresado en la escuela de ingenieros de caminos, canales y puertos, el distinguido joven don Nicolás Albertos, hijo del respetable comerciante de igual nombre.

Reciba el estudioso joven, su señor padre y demás estimada familia, nuestra enhorabuena más sincera.

= Hoy es esperado en Salamanca, donde pasará unas horas, el duque del Infantado, marqués de Santillana.

MADRID AL DIA

DE VUELTA DE LA EXCURSION

Veinte minutos de tren, unos hotelitos, cuatro horas de conversación amena y agradable con dos amigas literatas, una taza de café en medio, un cuarto de hora empleado en el retorno, y heme aquí á vuestra disposición, amigos lectores.

He bebido café con leche verdaderos, he respirado un aire puro, he contemplado un cielo sin mancha, he divisado montañas azules, he caminado bajo árboles verdes, completamente verdes, limpios, frescos y jugosos, he conversado con dos personas del sexo femenino que aman la soledad, y nuestra plática ha sido sincera, de corazón á corazón, y ha versado sobre temas próceros, abstractos y sublimes...

¡Qué contraste! Ya estoy otra vez en la metrópoli llena de miasmas, por cuyo ambiente espiritual corren las mentiras como falsa moneda recubierta de oro; donde los árboles, empolvados y víctimas de las orugas, sécanse ó agonizan cual viejecitos rugosos; donde el café y la leche no se encuentran si no mezclados con achicoria y almidón.

Pero no quiero desilusionaros completamente. Vivamos de la fantasía, que todo es vivir.
No obstante, ¿debo permanecer silencioso cuando se nos obliga á tragar una bola como la del fallecimiento absoluto de Alfonso Costa?
Pues nos la tragamos á la fuerza, lo

